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CAPITULO 32

1E. Num certo local do hemisfério norte, o campo
magneético da Terra tem mddulo de 42 uT e
aponta para baixo, formando um angulo de 57°
com a vertical. Calcular o fluxo através de uma
superficie horizontal de area igual a 2,5 m?: vejaa
Fig. 32-32, na qual o vetor éarea A foi
arbitrariamente escolhido para baixo.
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Fig. 32-32 Exercicio 1.

A

2E. Uma corrente i = ipsen(wt) percorre um
solenoide longo que possui n espiras por unidade
de comprimento. Uma espira circular de area A
estd no interior do solenoide e seu eixo coincide
com o0 eixo do solenoide. Determine a fem
induzida na espira.

4E. Um campo magnético uniforme B ¢é
perpendicular ao plano de uma espira circular de
raio r. O médulo do campo varia com o tempo de
acordo com a relacdo B = Bye /%, onde By e T
sdo constantes. Determine a fem induzida na
espira em fungéo do tempo.

5E. O fluxo magnético através da espira mostrada
na Fig. 32-33 cresce com o tempo de acordo com
a relacéo

¢g = 6,0t* + 7,0t

onde ¢ e é dado em miliwebers e t em segundos.
(@) Qual é o médulo da fem induzida na espira
guando t = 2,0 s? (b) Qual é o sentido da corrente
em R?

Fig. 32-33 Exercicio 5.

6E. O modulo do campo magnético através de
uma espira circular de 12 cm de raio e resisténcia
igual a 8,5 Q varia com o tempo conforme mostra
a Fig. 32-34. Determine a fem na espira em
funcdo do tempo. Considere os intervalos de
tempo () det =0atét =2,0s; (b) det=2,0s
atét =4,0s; (¢c) det=40satét=60s. O
campo magnético (uniforme) é perpendicular ao
plano da espira.
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Fig. 32-34 Exercicio 6.

9P. Suponha que a corente no solenoide do
Exemplo 32-1 varie, ndo como nesse exemplo,
mas de acordo com a relacdo i = 3,0t + 1,0t?,
onde i se expressa em amperes e t em segundos.
(@) Faca o gréfico da fem na bobina desde t = 0
até t =4,0s. (b) A resisténcia da bobina vale
0,15 Q. Qual é a corrente na bobina para t =
2,0 s?

No Exemplo 32-1, tem-se um solenoide longo S,
conforme mostra a Fig. 32-4, com 220 espiras/cm,
diametro D de 3,2 cm. Em seu centro, é colocada
uma bobina compacta C de 130 espiras, com
diametro de 2,1 cm.

Eixo

Fig. 32-4 Exemplo 32-1.

12P. Deduza uma expressao para o fluxo através
de um toroide, com N espiras, transportando uma
corrente i. Suponha que o enrolamento tenha uma
secdo transversal retangular de raio interno a, raio
externo b e altura h.

19P. Uma espira quadrada cujo lado mede 2,00 m
estd disposta perpendicularmente a um campo
magnético uniforme com metade de sua area
imersa no campo, como mostra a Fig. 32-38. A
espira contém uma bateria de 20,0 V e resisténcia
interna desprezivel. Sabendo-se que o médulo do
campo varia com o tempo de acordo co a relacdo
B =0,042 —0,870t, com B em teslas e t em



segundos, (a) qual € a fem total no circuito? (b)
Quial é o sentido da corrente através da bateria?

Fig. 32-38 Problema 19.

Respostas

Capitulo 32

1. 57uWb . 2. €= —NyjyisAnwcoswt 4. € =
mr? ?e_t/f 5. (a) 31 mV. (b) Da direita pra esquerda.
6. a)0s<t<20s - = —0,011V.b) 2,0s
<t<40s - e=0Vc) 40s <t<60s — &=
0,011V 9. (b) 58 mA. 19. (a) 21,7 V. (b) Anti-horéario.



